

统筹 新区发展 增进 居民福祉

济宁太白湖新区落实党的十九届四中全会精神

融媒系列报道



扫码看视频

用天然气做饭，方便了很多。本报记者孟杰摄

新增供暖面积45万平方米，完成4608户清洁煤改造

这个冬日，太白湖新区“暖”意浓

文/图 本报记者 孟杰 视频见习记者 崔常松

2017年完成改造2315户，2018年完成改造7122户，2019年，太白湖新区又对临荷路以南及临荷路以北之前未进行改造的散户共计4608户进行了集中改造。目前，太白湖新区全部村庄均完成了清洁煤改造。为了让全区居民过上一个暖冬，今年，太白湖新区恒大名都三期工程和风韵荷都二期工程相继实现集中供暖，全区供热面积达850万平方米。



钱学义将家里的温度设置为28°。

政府免费送空调 取暖一天省30多

12月23日下午，济宁太白湖新区石桥镇新闻村村民钱学艺一进屋门，就将屋内的空调打开了，并将温度调整至28℃，空调外挂机开始运作。关上门窗，钱学艺悠闲地等待屋内升温。

“像今天外面这个温度，屋里的温度10分钟就能升到20℃。”对于空调的制热功能，钱学艺表示很满意。“我这个客厅差不多有30多平，房顶高点，但是这个空调完全可以达

到理想室温。”钱学艺称，屋内的这台空调不仅制热效果好，还有分速、风向、模式等多种功能，比之前自家里那台只可以制冷的水空调“高级”多了。谈起以前家里冬天的供暖方式，钱学艺满面愁容。“就是烧煤炉子，不光天天得守着按时添煤，院里还蒙一层灰。”钱学艺说，空调10月底就送到了家里，自己往年每天都要烧80斤煤炭，按照市场价估算，每日的供暖价格都得有50元钱，现在用上电空调，算上给的电价补贴，一天最少能省下30块。

据了解，新闻村共有1660

户，今年10月，村里开始统一实施电代煤工程，仅历时一个月，村里就顺利完成了全部的改造计划。“免费送空调，厨房里的电磁炉、电水壶等灶具也都是免费发放的，全村供暖做饭都实现了电器化。”新闻村党支部书记王树远介绍，这几年，村里的供暖模式从烧烟煤到烧清洁煤，到现在实现了全部用电，空气是眼看着一天天变好了。

村里配上安全员 用气安全有保障

在济宁太白湖新区石桥

镇刘庄村，踏进村民吴德芹家的屋门，就感到明显的温差。摸一下屋内的两个暖气片，还有些烫手。“屋里一共安了4组暖气片，天天24小时开着，屋里的温度没下来过。”吴德芹说，家里最小的孙子才2岁多，有了新的供暖方式，屋里的温度基本上是恒定的。

在吴德芹家院子的一个角落，还闲置着去年供暖季余剩下的几袋煤。“村里说过几天有人来回收，用上天然气，咱再也不稀罕这黑煤炭了。”吴德芹笑着说，供暖效果好，做起饭来，天然气也比煤气要好得多。“至少是方便了，不用每个月都换一次煤气了。”

现在说起来，都是天然气带来的便利。但刚用起来的时候，吴德芹应对起这个新事物，还有些“措手不及”。“咱之前也没见过，开关也不知道啥作用，温度上不去也不知道啥问题。”吴德芹说，对于她的这些疑问，虽然安装的时候有人教，但事后还会出现一些小问题不知道该咋办。

为了应对村民用起来不习惯这件事，济宁太白湖新区专门在每个村里培训配备了一名安全员。“安全员每天都会在村里巡查，检查村民天然气的使用情况，如果村民有问题，安全员可以在第一时间进行解决，一旦遇到安全员也拿不准的情况，华润燃气的工作人员也将第一时间进行处理。”济宁太白湖新区建设局公用科科长乔梁称，除了日常安全员巡查，在安装之初，建设局就联合相关部门，在清洁煤改造的村子进行多种形式的安全宣传，保证村民安全又便利的享实惠。

新增供暖45万平 保障居民过“暖冬”

除了提前完成了全区的清洁供暖改造工程，2019年，太白湖新区还新增了45万平方米的集中供热面积，全区的供热面积达到了850万平方米，全区居民都能过一个切实的“暖冬”。

13日下午5点，室外温度逐渐降了下来，家住恒大名都18号楼2单元3楼的居民刘女士搀着70岁的母亲回到家中。脱了外套，刘女士里面只穿了一件卫衣。“客厅里的温度能有个20几度吧，只穿里面的单衣完全没有问题。”刘女士说，今年家中是第一年供暖，虽然她住的这栋楼入住率还不高，但仍旧没有给自己的温度带来多大的影响，正常供暖期以来，家中客厅和卧室的温度从来都没有低下过18度。

“10月20日起，我们就开始进行供暖主管网和过滤器的清洗了。”北湖科技供热公司运行部部长叶程介绍，因为恒大名都三期是新小区，又是第一年进行集中供暖，他们提前就跟小区开发建设单位和物业等相关单位和部门进行了及时联系和沟通，以便及时解决供暖初期遇到的各种问题，保证居民的供暖效果。“经过这一个多月的排查，基本上都可以做到温度恒定。”叶程说。

据济宁太白湖新区建设局公用科科长乔梁介绍，今年全区新增的集中供暖区域位于太白湖新区的西南回迁片区，主要包括恒大名都三期工程和风韵荷都二期工程，总面积达45万平方米。